
 

 

 

 

 

 夏休み期間中の生活指導、ありがとうございました 

２学期もどうぞよろしくお願いします 

 子どもたちの元気な声が、学校に戻ってきました。長い夏休み期間中でしたが、大きな事故や怪我の連絡が学

校に入らず、安全に健康的に家庭や地域で子どもたちが過ごせましたこと、感謝申し上げます。とりわけ、朝の

ラジオ体操や地域行事で、子どもたちを指導し、また、様々な体験の場を設けていただきましたこと、ありがと

うございました。夏休みで蓄えたエネルギーを、２学期からの学習や生活の中で活かしていきたいと思います。 

また、保護者の皆様には、変わらぬご支援とご協力を賜りますよう、お願い申しあげます。 

 やり続ける習慣を ～始業式の話で～ 

１学期の始業式では、「目標・努力・継続」を主題にお話をし、１学期終業式では、 

その振り返りを、野球のメジャーリーガーだったイチロー選手と NBA バスケットボール選手の八村塁選手を例に

しました。 

２学期の始業式の校長の話も、同じ主題で、子どもたちに「決めたことをやり続けることの 

の大切さ」「小学校は、努力を続ける習慣を付けることの大切さ」をアメリカ大リーグの 

大谷翔平選手の小学校時代を例にお話しました。その話の趣旨は、 

 １ 父親が所属する少年野球チームの監督をしてるため、えこひいきと言われないよう、圧倒的な実力を付け 

るために、毎日、練習をがんばっていたこと。 

 ２ その父との間で、思いを交換し合った「野球ノート」の３つの教えを意識し、努力したこと。です。 

    その３つの教えは、 

      ①「大きな声を出して、元気よくプレイする。」 

      ②「キャッチボールを一生懸命に練習する。」 

      ③「一生懸命に走る。」  です。 

   これは、野球のことだけでなく、同じ小学生の子どもたちの生活 

にもつながるものと考え、その教えから 

      ①「コミュニケーションを大切にする。」 

         👉友達とよく遊ぶこと。  

👉授業中、よく聞く。自分の思いや考えを表現すること。 

      ②「基礎基本を大切にする。」 

         👉あいさつ、宿題、早寝早起きの基本的な生活の習慣を大切にすること。 

      ③「最後まで頑張る」    

👉決めた目標やことは精一杯やりぬく習慣をつくること 

 を学ぼうと子どもたちに伝えました。 

大きな目標を立て、その夢を実現した人は、ごく限られた少数の人かもしれません。しかし、大きい小さいを

問わず目標を持ち、その実現に向け、努力し続けることは、生きる上でとても大切なことです。小学校や中学校

時代は、その経験を数多く経験し、小さな喜びや失敗を重ね、努力することの意義を学ぶ時期であり、努力する
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才能や力を少しずつ培う場だと思います。各ご家庭でも、どうぞ励まし、褒め、また、時に叱咤激励をして、が

んばる姿を見守っていただけたらと思います。 

 

 

前号でお願いしました子どもたちの睡眠時間の確保を、重ねてお願いします。 

１学期末に、各教室の授業参観をしますと、１、２校時にあくびをしている子、まだ、眠そうな顔をしている

子どもがいました。２学期初めは、夏休み明けなので、全体的にまだ基本的な生活習慣が戻っていない場合があ

ります。学習効率や心身の健康のため、今一度、テレビ視聴時間やゲーム・スマホの使用時間のきまりを再確認

していただき、適切な就寝時間の習慣をお願いいたします。【9月 3日～16日「夏休み明け睡眠週間」をします】 

 

 

 

 

 

 

 台風が接近し、雨の中にもかかわらず、多くの保護者の方々にご参加 

いただきました。ありがとうございました。 

 ２学期も、朝の集団登校・挨拶運動等の安全面、地区行事等の健全育 

成面で、お世話になります。どうぞよろしくお願いします。 

 

 

 

学校評議員会は、学校が地域住民の信頼に応え、家庭や地域と連携・協力し、一体となって子どもの健やかな

成長を図ることを目的として、地域住民が学校運営に参画できるよう制度上、位置づけられた仕組みです。公立

小・中学校に、学校評議員を置くことができます。豊岡市では、全小中学校に置かれています。 

また、学校評議員の皆様（本年度の委員：森下俊二港地区区長会副会長様、 

大津智之教育振興基金委員様・二方道正港西 PTA 会長様・橋本和樹津居山 

駐在所員様・石橋容子民生委員児童委員様・中田美子民生委員児童委員様） 

には、学校運営の改善を目的とする学校評価の外部評価もしていただいて 

います。その第１回目の会がありました。 

その内容は、１ 学校の本年度の教育方針の説明 ２ 意見交流 他 です。 

  意見交流では、本校の教育、少子化問題、登下校・地区の安全、挨拶、 

読書活動等についてでした。いただいた意見を２学期に活かしていきます。ありがとうございました。 

  

 各地区、各子ども会で、朝のラジオ体操が、夏休み期間中、 

行われました。各子ども会では、５・６年生がリーダーとなって、 

前で模範の体操をする中、多くの保護者、地域の方々や中学生も 

参加して、目的の一つの「顔でつながり、声でつながり、心でつながる」時間を持つことができました。 

参加していただき、子どもたちにお声をかけていただいた方々、ありがとうございました。 

夏休み前・夏休みの活動の様子 

夏休み「ラジオ体操」 

「早寝・早起き」お願いします 

 

第１回学校評議員会（７月２３日[火]） 

 

PTA 地区別懇談会（７月１８日[木]） 
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 今年の梅雨明けは例年より遅かったですが、梅雨が明けたとたん、 

猛暑・酷暑の日が続きました。昨年のことを考慮して、児童水泳中の 

児童観察時の引率された保護者の方々に、熱中症予防のため、プール 

サイドに４基の簡易テントを置くことを PTA 役員の方々が発案していただきました。その４基のうち、２基の購

入資金を、港西校教育振興基金から出していただきました。ありがとうございました。酷暑の地区水泳でしたが、 

全ての日に、実施することができました。引率されました保護者の皆様、本当にありがとうございました。 

 

 

 ６年生の学年 PTA 活動が、梅雨明けの週末の大変暑い中、行われました。 

会の準備・運営をしていただきました６年 PTA 役員の方々、ご参加いただいた保護者の皆様、ありがとうござい

ました。内容は、漁業調査船「たじま」に乗船し、船内及びトロール漁業見学・顕微鏡を使った水産教室・バー

ベキュー・肝試しでした。子どもたちは、一生のよい思い出が残せました。 

 

 

 ご参加していただきました民生委員・民生児童委員さんは、 

中田 美子様、石橋 溶子様、寺口 幸夫様、萬谷 祥代様、 

古田 たかの様の５名の方々です。地域での子どもたちの様子を 

聞くことができました。ありがとうございました。 
 

 

 台風１０号が通過した後の暑さの中、PTA 奉仕作業が 

ありました。多くの保護者の皆様に参加していただきま 

した。今年は、運動場の草引き・整地、校舎の窓ガラス 

拭き等をしていただきました。４年生以上の子どもたち 

も、よくがんばってくれました。９月の運動会練習や教室での勉強を気持ちよくできます。 

ありがとうございました。 

 

  

 ８月下旬から陸上教室を再開 

しました。午前中でしたが、参 

加した子どもたちは、いい汗を 

流し、体とこころの健康づくり 

に励みました。 

陸上教室 

PTA 奉仕作業（８月１７日[土]） 

６年生学年 PTA 活動（７月２６日[土]２７日[日]） 

瀬戸区 津波避難訓練（８月２５日[日]） 

民生委員・民生児童委員さんとの情報交換会（７月２９日[月]） 

 

PTA 地区水泳 

 
 

 

 

 

地震を想定した市民総参加

訓練があった８月２５日は、

避難所である本校に瀬戸区の

方々が避難練習（３階避難）

に参加されました。 

 

 

 

 



 

 １学期の ALT のカミール・フェントン先生に替わって、２学期以降の ALT に、 

ニュージーランドから来日されたクラーク・モーガン・エリザベス先生が担当されます。 

授業は、毎週火曜日です。どうぞよろしくお願いします。 

 

 

 

夏休みに、子どもたちががんばって作った作品などを展示しています。お時間がありましたら、見ていただけ

たらと思います。詳細は、後日、ご連絡させていただきます。 

 

 

児童会スローガン「つなげ～グランドに絆というバトンを～」のもと、地域の皆様と一体となった運動会を

開催します。ご来校いただき、子どもたちへ温かいご声援をお願いできたらと思います。詳細につきましては、

後日、配布しますプログラムをご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜日 主な行事 

２ 月 ２学期始業式 あいさつキャンペーン（～６日） 一斉下校  

３ 火 給食開始 睡眠週間（～１６日）PTA 総務会 

５ 木 運動会練習開始 

９ 月 委員会活動 PTA 代議員会 

10 火 貯金日 夏休みがんばり展（～２２日） 

19 木 運動会予演会 阿部スクールカウンセラー来校 

20 金 児童集会 

21 土 登校日 運動会準備 弁当日 

22 日 港西大運動会（雨天順延） 

24 火 振替休業日 

25 水 振替休業日 

27 金 代表委員会 港学校園教育講演会（詳細については後日） 

28 土 小学生陸上競技豊岡大会（予備日：29日[日]） 

30 月 ６年狂言鑑賞（若しくは１０月１日）マラソン週間（～１０月２２日） 

【１０月の主な行事】 

〇１０日（木）PTA 教育講演会 〇１６日（水）市内全小学校研修会のため給食後下校 

〇１７日（木）５・６年生「うるるん探検隊」〇１８日（金）避難訓練 〇１９日（土）PTA リサイクル活動 

〇２３日（水）オープンスクール（～２５日）マラソン大会〇２５日（金）祖父母参観日・ありがとう集会 

 

 

 

９月の行事 

夏休みがんばり展（９月 10 日[火]～22 日[日]） 

第９回 港西大運動会（９月２２日[日]） 

〇毎週水曜日はボランティアさん

によります「本の読み聞かせ」が

あります。 

〇毎週１１日は、「港西人権の日」

です。 

 毎週１９日は、「食育の日」です。 

 毎週２３日は、「家庭読書の日」

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２学期からの新しい ALT（英語指導補助教員）のモーガン先生 


